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АНОТАЦІЯ: В статті визначено фактор комплексної технологічності проектних рішень 

з підвищення енергоефективності житлової забудови при її реконструкції за допомогою 

методу експертних оцінок. 

 

АННОТАЦИЯ: В статье определен фактор комплексной технологичности проектных 

решений по повышению энергоэффективности жилой застройки при ее реконструкции 

с помощью метода экспертных оценок. 

 

ABSTRACT: In the article the author defined the complex manufacturability factor of energy 

efficient project solutions in the residential quarters reconstruction with expert evaluations 

method.  

 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: Tехнологічність, метод експертних оцінок, фактор комплексної 

технологічності проектних рішень. 

 

 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

В останні десятиліття  активний розвиток отримали роботи, що мають на меті 

пошук ефективних організаційно-технологічних рішень з модернізації цивільних 

будівель. До таких віднесемо роботи Б.С. Дамаскіна, Т.С. Кравчуновської, 

В.Т. Меркушова, Р.Б. Папірника, В.М. Пилипенка, В.В. Савйовського, Р.Б. Тяна, 

Є.П. Уварова, С.А. Ушацького, Г.Г. Фаренюка, В.Т. Шаленного та інших [3].  

Виконані дослідження стосуються оцінки впливу різних організаційно-техно-

логічних факторів на тривалість, вартість та трудомісткість будівництва та 

реконструкції об’єктів житлово-цивільного призначення. Надзвичайно важливим серед 

них є питання комплексної реконструкції житлової забудови та створення житлових 

масивів енергоефективної експлуатації. Тому дослідження організаційно-технологічних 

факторів, які впливають на тривалість та вартість реалізації енергозберігаючих 

проектів комплексної реконструкції житлової забудови, є актуальним. При цьому 

одним з основних факторів є фактор комплексної технологічності проектних рішень. 

Поняття «технологічності» почало формуватися ще з кінця 30-х років минулого 

століття. Спершу, це поняття означало ефективне використання найбільш економічних 

166



технологічних процесів при масовому механізованому виробництві. Поступово поняття 

технологічності розширювалось та доповнювалось. Оскільки технологічність 

визначається великою кількістю різноманітних факторів, протиріччя, які виникають, 

рекомендується вирішувати за допомогою комплексного критерію.  

Гусаков О.А. під комплексною технологічністю розумів наступне – сукупність 

технічних властивостей об’ємно-конструктивних рішень будівельних об’єктів, які 

характеризують їх (об’єктів) відповідність вимогам будівельного виробництва та 

експлуатації та визначають величину знов створених вартостей у процесі виготовлення 

конструкцій, їх транспортування та зведення будівель. Комплексна технологічність є 

основною комплексною характеристикою технічного рівня і досконалості проекту, яка 

на стадії проектування об’єкту зумовлює організаційно-технологічну надійність буді-

вельного виробництва [1].  

Метою статті є визначення фактора комплексної технологічності енергозбе-

рігаючих рішень при реконструкції житлової забудови. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Для оцінки фактору комплексної технологічності проектних рішень з 

підвищення енергоефективності мікрорайону (кварталу), що підлягає реконструкції, 

нами використано метод експертних оцінок – визначення кількісної характеристики 

якостей шляхом опитування спеціалістів високої кваліфікації та максимальної 

об’єктивізації їх відповідей за допомогою сучасних математичних методів та засобів, 

які виключають випадкові судження [4].  

Серед можливих варіантів експертної оцінки обрано індивідуальний метод, який 

полягає в тому, що кожний експерт дає свою оцінку незалежно від інших, а потім ці 

оцінки за допомогою статистичних методів об’єднують у загальну. При цьому було 

обрано заочне анкетування, яке дозволяє з мінімальними витратами залучити до 

проведення процедури велику кількість експертів з різних міст, виключаючи вплив 

думки членів групи на судження експерта.  

Основними етапами методу анкетування є: розробка системи показників та 

складання анкети, формування складу групи експертів, проведення анкетування 

(розсилання анкет та отримання відповідей), математична обробка даних та оцінка 

узгодженості суджень експертів (рис. 1). 

Після постановки задачі та збору необхідних вихідних даних складався перелік 

технологій виконання робіт з підвищення енергозбереження житлової забудови при 

комплексній реконструкції житлових мікрорайонів. Потім було сформовано список 

спеціалістів, які компетентні в області виконання проектів реконструкції житлової 

забудови та енергозберігаючих проектів у будівництві. Респонденти в анкетах 

проставили відповідні бали на поставлені питання щодо найбільш ефективного та 

раціонального способу підвищення енергоефективності при комплексній реконструкції 

житлової забудови. В анкеті була прийнята шкала від 0 до 1, найбільш раціональній 

технології присвоюється оцінка в 1 бал. Оцінка наступним технологіям за ступенем їх 

раціонального використання призначається шляхом зіставлення їх з самою вагомою.  

При обробці заповнених анкет для розрахунку узагальненої думки експертів 

визначається середнє арифметичне значення фактора технологічності енергозбері-

гаючих рішень при комплексній  реконструкції житлової забудови. Узгодженість 

оцінок експертів визначається за допомогою коефіцієнту варіації [2]. При визначенні 

фактора комплексної технологічності нами досліджувалися дві групи проектних 
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рішень: щодо підвищення енергоефективності житлових будівель та щодо підвищення 

енергоефективності інженерних мереж мікрорайону (рис. 2). 

При усуненні дефектів та пошкоджень будівель мікрорайону (кварталу) нами 

розглядаються три групи технологій виконання ремонтно-відновлювальних робіт: 

капітальний ремонт (для об’єктів з фізичним зносом до 50%); реконструкція (для 

об’єктів з фізичним зносом 50…60%); знесення або знесення та нове будівництво (для 

об’єктів з фізичним зносом більше 61%).  

При усуненні дефектів та пошкоджень інженерних систем мікрорайону 

(кварталу) нами розглядаються наступні об’єкти – системи теплопостачання; 

водопостачання та каналізація; електрозабезпечення; газопостачання. 

 

 
Рис. 1. Блок-схема визначення фактора комплексної технологічності на основі метода 

експертних оцінок 
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Рис. 2. Схема формування фактора комплексної технологічності енергозберігаючих 

рішень при реконструкції житлової забудови 

 

ВИСНОВКИ 

 

Таким чином, фактор комплексної технологічності енергозберігаючих рішень при 

реконструкції житлової забудови визначається наступною формулою: 
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n – кількість будівель мікрорайону, які підлягають капітальному ремонту; 

m – кількість будівель мікрорайону, які підлягають знесенню; 

k – кількість будівель мікрорайону, які підлягають реконструкції; 

t – кількість інженерних мереж мікрорайону, які підлягають реконструкції. 

Очевидно, що чим вище буде технологічність окремих рішень, тим вище буде 

технологічність комплексного проектного рішення з реконструкції житлової забудови. 

В подальшому дослідженні планується визначити вплив фактора комплексної 

технологічності проектних рішень енергозберігаючих проектів реконструкції житлової 

забудови на їх техніко-економічні показники – вартість та тривалість реалізації 

проектів. 
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